值班主任:陈晨 编辑:封敏 美编:许茗蕾 校对:刘辉

图/说/天/下



水晶海子

在四川阿坝州的九寨沟海子中,一群 无鳞的高山冷水鱼在清澈的湖水中游弋。 由于湖水能见度极高,鱼群仿佛悬浮在透明的蓝色水晶中。



盘龙古道

在新疆喀什地区塔什库尔干塔吉克自 治县,盘龙古道宛如一条巨龙,蜿蜒盘踞 在众多山峰之间。



畅游花海

8月30日,重庆市酉阳土家族苗族自治县 菖蒲大草原度假区大片马鞭草盛放,吸引游 客纷至沓来,尽享花海之美。



"星星"点灯

8月28日晚,布置在甘肃省敦煌市 鸣沙山月牙泉景区的四万盏太阳能灯, 将鸣沙山一面山体点亮,让夜晚的大漠 更具魅力。

月全食、土星冲日等天象将在9月惊艳亮相

9月"天象剧场"上新了,精彩剧目 抢先看。金星接近深空天体M44、月全 食、金星伴月、土星冲日、海王星冲日 等"大戏"将扎堆上演。

作为今年最重磅的天象,9月7日午夜至8日凌晨,一场月全食奇观将震撼"上线"。"这是本年度第二次月全食,第一次发生在3月14日,我国不可见,而这一次我国全境可见全过程,其中8日零时27分初亏,3时56分复圆,绝对不容错过。"中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏说。

9月19日和20日两天,一弯细细的月亮再次回归黎明的天空,与金星"近距离"相伴。"金星与弯月这次虽然视距离较远,但由于二者都不难观测,这幕'星月童话'仍然值得一看。"修立鹏说。

9月21日,有着"指环王"美誉的土星带来精彩的冲日表演。"冲日时,土星离地球最近,视直径最大,亮度也最



4月25日凌晨在北京亦庄拍摄的金星伴月

高,冲日前后是观测它的最佳时机,整 夜均可观测,感兴趣的公众不要错过。"修立鹏说。

继土星之后,9月23日,太阳系的另外一颗行星海王星也将迎来冲日。天气晴好的条件下,在此前后10多天中,感兴趣的天文爱好者借助天文望远镜有望一睹这颗淡蓝色星球的风采。

英国拟通过限制社交震慑犯罪

在因监狱爆满提前释放部分囚犯后,英国计划出台新规,禁止被释放的罪犯进入酒吧、球场或音乐会现场等场所。

英国政府近日发布了一项针对法官 量刑权的改革方案,该方案将允许法官 对已被定罪的违法者下达一系列禁令, 内容包括禁止驾驶、禁止旅行,甚至禁 止进入酒吧、球场和音乐会等公众聚集 场所。

此方案生效前,英国仅允许法官对 曾在体育场内有不法行为的人下达禁止 进入赛场的命令,而新规将法官的这项 权限扩大至其他违法者。

此外,相比之前仅能对具有药物滥

用史的违法者进行强制药物检测,新方案还允许法官对刑满释放后接受监督的 人员采取同样措施。

据英国媒体报道,由于监狱人满为患,英国政府近期推行"宽松司法"政策,2024年9月至2025年3月,英国共有超过2.6万名囚犯获释,其中包括248名重刑犯。有分析预计,该政策实施第一年释放的总人数可能突破4.5万。

英国政府称,新改革方案除了力求控制犯罪外,还要确保英国能有足够的监狱关押最危险的罪犯。英国司法大臣谢巴娜·马哈茂德表示: "违法者违反社会规则,必须受到惩罚,在社区服刑的人也必须受到管制。"

阿联酋夏季流行"商场跑"

阿联酋夏天的室外气温可达40℃以上,阳光直射下来,几乎无处遮阳。于是,有赛事公司想到了组织室内商场跑步活动(**右图**)。

阿布扎比体育赛事公司"海湾多重运动"从2017年开始发起"商场跑"活动。该公司创始人史蒂夫·沃森表示,在炎热的夏天让人们保持健康,"商场跑"是个不错的选择。与其他地方的商场不同,阿联酋的商场通常是巨大的多层空间,有自动扶梯和宽阔的步行道。

自2017年以来,该公司在亚斯购物中心、利姆购物中心或法拉利世界等场所举办了"商场跑"活动。最初,这些活动主要由外籍人士推动,如今阿联酋国民的参与度越来越高,沃森强调这是一个可喜的变化。他说,全年龄段的跑者都参加了比赛,许多人支持与赛事相关的各种慈善事业。沃森说:"我们在法



拉利世界举办的仅限女性参加的活动吸引了1000多名跑步者,其中许多是阿联酋女性,她们看重私密性的环境。这已经成为一种社区传统,父亲和女儿一起跑步,朋友们互相支持。"

荷兰车队在意大利遭遇"偷自行车的人"

意大利有部著名电影《偷自行车的 人》。荷兰职业公路自行车队维斯玛车 队真的在意大利遇到了"偷自行车的 ""

维斯玛车队近日报告说,车队参加 比赛时在意大利都灵附近一家酒店下 榻,数辆自行车被盗。据悉,当时这支 车队刚刚在环西班牙自行车赛第二赛段 拔得头筹,正紧锣密鼓地准备第三赛段 比赛,这起偷盗事件让车队有些手忙 脚乱。

维斯玛车队在声明中说:"当时, 我们的卡车被人强行撬开,数辆自行车 被盗……我们的机械师团队努力确保车队为(环西自行车赛)第三赛段做好充分准备。警方已对此事启动调查。"

车队没有说明被盗自行车数量。据意大利当地媒体报道,共有18辆自行车被盗,总价值约25万欧元。但下榻同一酒店的另两支车队设备无虞。

2025年环西自行车赛当地时间8月23日在意大利都灵开赛,预定9月14日在西班牙马德里落幕,比赛路线跨越四个国家。第三赛段在意大利境内进行,全程1346公里,终点设在意大利阿尔卑斯山区的切雷斯。 本报综合新华社等报道